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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1904 

Vragen van het lid Van Velzen (SP) aan de staatssecretaris van Justitie over 
de pre-therapie aan zedendelinquenten in de Penitentiaire Inrichting in Breda 
(ingezonden 22 februari 2010). 

Mededeling van minister Hirsch Ballin (Justitie) (ontvangen 12 maart 2010). 

Vraag 1
Herinnert u zich uw eerdere antwoorden op de Kamervragen over de 
pre-therapie op de zedenafdeling in de Penitentiaire Inrichting in Breda, waar 
zedendelinquenten middels pre-therapie worden toegeleid naar hun 
tbs-behandeling?1 

Vraag 2
Hoe ver is het Wetenschappelijk Onderzoek- en Documentatiecentrum 
(WODC) met het door u aangekondigde onderzoek naar de effectiviteit van 
deze vorm van pre-therapie, waarmee wellicht verkorting van de kostbare 
behandelperiode in de tbs-kliniek kan worden bereikt?2 Is het waar dat het 
rapport al is afgerond maar nog niet openbaar is gemaakt? Kunt u dit rapport 
zo spoedig mogelijk, inclusief uw beleidsreactie, naar de Kamer sturen? 
Wanneer zal dit naar verwachting gebeuren? 

Vraag 3
Wat is op dit moment de stand van zaken met betrekking tot de afdelingen 
waar pretherapie wordt aangeboden aan zedendelinquenten? Is het waar dat 
op deze afdelingen geen nieuwe delinquenten worden geplaatst, zodat deze 
afdelingen langzaam zullen leegstromen oftewel worden opgeheven? Wat zijn 
de plannen met deze afdelingen in het kader van het programma Modernise-
ring Gevangeniswezen? 

Vraag 4
Bent u in ieder geval bereid ervoor te zorgen dat deze afdelingen worden 
opengehouden tot het WODC-onderzoek naar de Kamer is gestuurd en 
daarover met de Kamer gesproken is? Zo nee, waarom niet? 

1 Aanhangsel van de Handelingen, vergaderjaar 2007–2008, nummer 287.
2 http://www.wodc.nl/onderzoeksdatabase/onderzoek-naar-pre-therapie-

voorzedendelinquenten-op-de-zedenafdelingin-pi-breda.aspx.
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Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Velzen (SP) 
van uw Kamer aan de toenmalige Staatssecretaris van Justitie over de 
pre-therapie aan zedendelinquenten in de Penitentiaire Inrichting in Breda 
(ingezonden 22 februari 2010) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen 
worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is 
ontvangen. Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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